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Ata da 121ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de novembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pastor Sargento Isidório, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araujo, Vando, Yulo Oiticica, Zé 

Neto e Zé Raimundo (60). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios 

dos Deputados Zé Raimundo, Ronaldo Carletto e Maria del Carmen justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes falou sobre 

o debate na Comissão de Educação tratando sobre a possibilidade de realização de horas extras 

pelos policiais militares. Prosseguindo, convidou os Deputados para participarem, amanhã, da 

Comissão de Educação, pois ela está organizando uma visita ao arcebispo Dom Murilo Krieger, 

amanhã, às 16h30min. A Deputada Luiza Maia tratou da Campanha Internacional de 16 dias de 

Ativismo Contra a Violência Praticada Contra a Mulher, ressaltando que na Bahia os dados de 

violência referentes ao tema são alarmantes. Prosseguindo, informou que no dia 12/12/2013, será 

realizada a primeira audiência da CPI do Tráfico de Pessoas. Finalizando, falou sobre o mês da 

consciência negra e destacou o lançamento do livro Meu Caminhar, Meu Viver, da autora Makota 

Valdina, a partir das 18 horas, no Forte da Capoeira, no Largo do Santo Antônio.   O Deputado 

Gaban informou que a votação, no TCE, do relatório do primeiro quadrimestre de 2013, das contas 

do Estado, estava em andamento naquele momento e merecia destaque. Prosseguindo, fez a 

leitura da matéria informando que um policial foi esfaqueado dentro da Delegacia de Periperi, 

ressaltando o nível de violência existente na Bahia. Por fim, tratou da visita do Secretário Rui 

Costa, aquela Casa, para falar sobre mobilidade urbana e salientou que não houve divulgação da 
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audiência, o que considerou um desrespeito ao Poder Legislativo. O Deputado Bira Corôa 

parabenizou a imprensa e todos que fazem a cobertura jornalística daquela Casa e lembrou que 

naquela tarde farão a votação para escolha dos destaques do ano. Prosseguindo, disse que a 

vinda do Secretário Rui Costa decorreu de um convite, ele apenas atendeu a este. Finalizando, 

lembrou que no dia anterior comemorava-se o Dia Nacional das Baianas de Acarajé e no dia vinte 

de novembro o Dia da Consciência Negra, portanto, parabenizou o Novembro Negro, as 

conquistas alcançadas e todas as lutas que, ainda, precisam ser vencidas. A Deputada Maria Luiza 

Laudano tratou sobre o câncer de próstata e a intensificação da campanha contra aquela doença 

que é intensificada no mês de novembro, para acabar com o preconceito e criar uma nova 

consciência no tratamento da saúde masculina. Concluindo, também parabenizou as baianas de 

acarajé pela passagem do seu dia. O Deputado Marcelino Galo informou a realização da reunião 

da Comissão da Verdade, em Vitória da Conquista, para ouvir o depoimento da Sra. Maria José, 

que viveu quarenta e dois anos na clandestinidade. O Deputado Luciano Simões teceu 

considerações sobre o PL 20.503/2013, que “Altera os limites do Parque Estadual de Morro do 

Chapéu, instituído pelo Decreto nº 7.413/98”, por considerar este um desrespeito e absurdo ao 

Município de Morro do Chapéu. Finalizando, disse que esperava que a Bancada do Governo 

fizesse um novo estudo para que tal prejuízo não se concretize. O Deputado Carlos Geilson 

externou a sua preocupação com os males realizados pelo Governo, que deixa de lado a 

educação, a saúde e a segurança pública, enquanto investe milhões em obras como a Fonte Nova, 

divulgado pela imprensa como o mais caro para a Copa do Mundo de 2014. A Deputada Maria Del 

Carmen prestou esclarecimentos sobre a audiência pública realizada para apresentação do 

Projeto de Mobilidade Urbana. Após a fala da Deputada Maria Del Carmen foram feitas diversas 

Questões de Ordem sobre a aprovação da Comissão para convite de um secretário e o Sr. 

Presidente informou que a aprovação do mesmo é regimental. O Deputado Marquinho Viana falou 

sobre a homenagem ocorrida no Município de Jussiape pela passagem de um ano de falecimento 

do Dr. Procópio e da sua esposa, que foram assassinados, informando que o dia vinte e quatro de 

novembro passará a ser feriado municipal, uma justa homenagem. Finalizando, teceu elogios e 

parabenizou o Secretário Rui Costa pelos investimentos que são realizados para o combate à 

seca, estava de parabéns o Governo do Estado. O Deputado José de Arimatéia destacou os 

nomes do Secretário Jorge Solla e do Presidente Marcelo Nilo para a sucessão do Governo, pois 

são detentores de experiências administrativas bem-sucedidas. Prosseguindo, falou sobre os 

debates ocorridos na Comissão de Saúde tratando sobre temas como diabetes, câncer de próstata 

e anemia falciforme, que contou com as presenças de especialistas. O Deputado João Carlos 

Bacelar falou sobre a solenidade ocorrida naquela manhã para instalação do Departamento PTN 

Negritude. Finalizando, falou sobre a entrevista do Vereador Gilberto Paixão, de Terezina, que fez 

referência ao Ministro Joaquim Barbosa de modo extremamente preconceituoso e racista. O 
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Deputado Paulo Azi disse que os fatos contradiziam a propaganda do Governo da Bahia. Informou 

que dados oficiais retratam a queda e a diminuição da importância da Bahia no cenário nacional. 

Concluindo, disse que os dados apresentados demonstram claramente a falta de humildade do 

Governo em reconhecer os seus erros e buscar soluções para tirar a Bahia daquele momento de 

decadência. O Sr. Presidente parabenizou e deu boas-vindas aos estudantes do Colégio Estadual 

Bolívar Santana, que visitam a Casa pelo Programa a Escola e o Legislativo. Em seguida, o Sr. 

Presidente designou três escrutinadores, que foram os seguintes Deputados: Carlos Geilson, 

Adolfo Viana e Sidelvan Nóbrega, para fazerem a contagem dos votos que premiaram os melhores 

sites de jornalismos e jornalista que fazem a cobertura jornalística daquela Casa. Com os 

seguintes resultados: Prêmio Quintino de Carvalho, imprensa escrita – vencedor: com 15 votos, a 

jornalista da Tribuna da Bahia, Lília Machado; segundo lugar, Levi Vasconcelos, 14 votos; terceiro, 

Fernanda Chagas, 03 votos; Regina Bochichio, 01 voto e 01 voto em branco; Prêmio Wilson 

Menezes, imprensa radiofônica – vencedor: Itamar Ribeiro, 26 votos, da Rádio Sociedade da 

Bahia; Cristóvão Rodrigues, 05 votos; João Pinho, 01 voto e 02 votos em branco; Prêmio Armando 

Lobracci Neto – vencedor: Luís Augusto Gomes, 13 votos, do blog Por Escrito; Tasso Franco do 

Bahia Já, 07 votos; Luís Fernando Lima, do Bocão News, 05 votos; Sandro Freitas, do Bahia 

Notícias, e Raul Monteiro, do Política Livre, 03 votos; Moacir Neves, 01 voto e 01 voto em branco 

e 01 voto nulo. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado Carlos 

Brasileiro, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Cacá Leão, Kelly Magalhães e Ronaldo Carletto (03).   

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


